
Abstrakt 

Tématem diplomové práce je citové pouto (attachment) a rizikové chování u adolescentů, 

kdy jsou tyto pojmy propojeny a v rámci praktické (výzkumné) části zpracovány v rámci 

výzkumného vzorku.  

 

Cíle výzkumné práce 

Cílem této diplomové práce je na vybraném (reprezentativním) vzorku zmapovat a popsat 

citové pouto (vazbu) a rizikového chování u adolescentů. Hlavní myšlenkou výzkumné části 

je domněnka, že narušené citové pouto (můžeme hovořit rovněž o rodinném soužití, 

kde vazby nejsou silné, mohou být rizikové, problematické nebo narušené) může 

v adolescenci, tedy období formování osobnosti a rovněž období vzdoru, vést k možnému 

rizikovému chování. 

 

Výzkumný soubor 

Výzkumný soubor v této diplomové práci tvoří adolescenti ve věku od 12 do 16 (17) let. 

Celkově se dotazníkového šetření zúčastnilo 334 respondentů a pro účel této diplomové 

práce bylo použito celkem 319 zodpovězených dotazníků. Respondenti byli osloveni v rámci 

čtyř základních škol a jednoho osmiletého gymnázia v rámci hlavního města Prahy.  

 

Metody zpracování dat 

Pro diplomovou práci byl zvolen kvantitativní výzkum. Jednalo se o dotazníkové šetření 

v rámci předem vybraných základních škol a jednoho osmiletého gymnázia. Výzkum byl 

prováděn dvěma dotazníky – IPPA (Inventory of Parent and Peer Attachment; Greenberg, 

Armsden, 1987), který se zabývá tématem attachmentu a dotazníkem SURPS (Substance Use 

Risk Profile Scale), který se zabývá rizikovým chováním. Data byla vyhodnocena a zpracována 

pomocí programu SPSS. Následně byly všechny poznatky shrnuty a rozděleny podle předem 

stanovených kritérií. 

 

Výsledky a závěry 

Z výsledků výzkumného šetření (studie) vyplývá, že typ citového pouta a především typ 

rodinného soužití může mít vliv na rizikové chování v období adolescence. Výsledky rovněž 

poukazují na fakt, že i při jistém citovém poutu a „úplné rodině“ může být u respondenta 



výskyt možného rizikového chování, kdy můžeme operovat s věkem a vývojovou fází 

respondentů. Tedy, že adolescence je období zrání, hledání vlastní identity, ale rovněž 

období vzdoru a změn v citových vazbách. V adolescenci mají jedinci potřebu preferovat 

vrstevníky a rodiče testovat. 
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